Итоги Рождественских чтений «Время зимних чудес».

Целый комплекс мероприятий в рамках акции прошел в разных отделах Мурманской областной детско-юношеской библиотеки имени В.П. Махаевой.



Сотрудники **Центра знаний** предложили своим читателям попробовать себя в роли полярников, отправившихся в экспедицию. Ребята интересно провели время, получили положительные эмоции и сладкие призы. Также в отделе состоялась веселая командная игра — «Новогодний переполох», в которой участники отгадывают

самые популярные ответы на необычные и забавные новогодние вопросы. Каждому игроку предоставляется право высказать свое предположение верного ответа на задаваемый вопрос, а победа либо поражение присуждается всей команде в целом. Дети не только высказывали оригинальные догадки, но и узнали о необычных традициях празднования Нового года в разных странах.

В Отделе обслуживания дошкольников, в секторе необыкновенных книг, маленькие читатели познакомились с самыми удивительными зимними книжками. Малыши узнали, где живет Зима, и на что похожи снежинки, на санках отправились в гости к Деду Морозу, заглянули в его сказочный дом и отгадали загадки. Мальчишки и девчонки задорно топали и хлопали, отгадывая «Что



на елке бывает», дружно наряжали елочку, танцевали в веселом хороводе. А читая вместе волшебную книжку «Новый год наступает», ребята узнали историю о том, как мама-мышка устроила праздник для своих мышат-малышат.



Для детей поселка Спутник сотрудники Отдела обслуживания дошкольников познавательно-игровой устроили праздник «Как встречают Новый год Ребята ЛЮДИ всех земных широт». совершили чудесное новогоднее путешествие со Снегурочкой и Бабойягой. Маленькие читатели узнали

особенности встречи Нового года в разных странах: Бирме, Перу, Англии, Швеции, Японии и Африке. Поучаствовали в конкурсах и играх: «Найди пару», «Снежная кутерьма», «Украшаем елочку». Все вместе по японскому поверью рисовали руками свои желания, танцевали зажигательный танец – «А на улице

мороз», отгадывали загадки, делали «зимнюю» зарядку и угадывали Дедов Морозов разных стран. В заключение праздника ребята отправились в путешествие на веселом паровозике и отыскали посылку от Деда Мороза, со сладким сюрпризом, которую он приготовил для ребятишек.



В Отделе краеведческой литературы были проведена медиа-викторина «Шутки под ёлкой», во время которой ребята отгадывали зимние загадки, вспоминали пословицы и поговорки о зиме, узнавали сказочных героев по картинке, угадывали новогоднюю песню по мелодии и мультфильмы по отрывку.

На занятии «Умка находит друзей» ребята познакомились с белым медвежонком, который проводил их в дом Деда Мороза и вручил снежинки-сюрпризы с написанными на них заданиями. Дети играли в «Верно-неверно», угадывали отправителей поздравительных телеграмм, кидали «поэтические» снежки. Завершилась встреча чтением сказки «Приключение снежинки».

Много интересного и полезного читатели **Отдела краеведческой литературы** узнали и научились делать, посетив занятие «Новый год — удивительный праздник», мастер-класс по изготовлению книжки-малышки «Веселый снеговик», мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки-мышонка «Символ года».

Сотрудник Отдела психологической поддержки читателей провела для воспитанников ДОУ № 7 г. Мурманска громкие чтения «Время зимних чудес». Дети слушали добрые новогодние истории М.К. Батлер «Однажды в новогоднюю ночь…» и Э. Карла «Снежный сон». Рассматривая иллюстрации в книгах, дошколята ощутили атмосферу зимы и



сказки, почувствовали волшебные звуки наступающего Нового года. У каждой книжки были свои секреты: бархатная красная шапочка, которую можно погладить и почувствовать, какая она теплая; шероховатые в блестках снежинки, музыкальное дерево. В подарок ребята получили «сундучок, позолоченный бочок» с новогодними стихами для приятного зимнего семейного чтения.

Для маленьких жителей Оленегорска-2 была проведена литературноигровая программа «Праздник к нам приходит...». В гости к ребятам пришла мышка — хозяйка 2020 года. Много радости доставило детям знакомство с чудокнижками. Малыши познакомились со звуковыми изданиями, книгами с панорамными картинками и аромакнижками. Ребята слушали новогодние сказки, играли с мышкой, а в завершение занятия прочитали ей в подарок праздничные стихи.

Подробнее со всеми мероприятиями, которые были подготовлены и проведены сотрудниками Мурманской областной детско-юношеской библиотеки имени В.П. Махаевой можно познакомиться на сайте ГОБУК МОДЮБ в разделе «Новости».



В Городской детской библиотеке «Мир Детства» города Снежногорска (ЗАТО Александровск) был проведен праздничный обзор «Новогодний переполох». Ребята узнали о традициях и обычаях празднования Нового года и Рождества, как и чем в древности украшали дома к празднику, с интересом прослушали, как зовут Деда

Мороза в разных странах мира. Дети окунулись в атмосферу праздника и получили заряд хорошего настроения, поучаствовав в весёлой викторине «Разноцветный Новый год». В конце мероприятия библиотекарь познакомила юных читателей с изданиями, представленными на новогодней книжной выставке.

Также в библиотеке состоялась игровая программа «Какого цвета Новый год?», украсила которую Снегурочка, подготовившая для гостей библиотеки увлекательное путешествии по «Новогоднему Полю чудес», предложив детям испытать себя на ловкость, внимательность, быстроту и другие важные качества. Читатели продемонстрировали свои танцевальные способности в игре «Победи сугробы», показали быстроту и скорость в игре «Тоннель», поучаствовали в зимних эстафетах: «Уборка», «Снежный хоккей» и «Самый меткий». Закончилась встреча добрыми новогодними пожеланиями друг другу.

Литературно-развлекательная программа «Снежная нежная сказка зимы» порадовала гостей Отдела семейного чтения «СемьЯ» Центральной детской библиотеки города Полярный (ЗАТО Александровск). Из волшебного почтового ящика, ребята достали необычные открытки с загадками, которые с удовольствием разгадали. В ходе



мероприятия дети помогли расколдовать заколдованные зимней метелью слова и отгадали в них имена литературных персонажей, ответили на вопросы Снегурочки и Деда Мороза, вспомнили зимние сказки, почитали стихи о зиме и, конечно, спели новогодние песни.

Городская библиотека № 1 города Апатиты пригласила своих маленьких читателей вместе с родителями принять участие в библиотечных посиделках «Бабушкины сказки». Ребята с удовольствием послушали сказку Надежды

Притулиной «Как звери новогоднюю ёлку искали» и смастерили поделку - озорного снеговичка из носочков, который не растает даже в жаркий летний день. Дополнили мероприятие веселые игры и эстафета, после которых всех ждал вкусный бабушкин чай с пирожками.

На семейном выходном «Забавы новогодней собрались ёлки» лети чтобы принять участие в родителями, развлекательной программе. Присутствующие истории узнали об празднования Нового года, традиции Особое наряжать ель. внимание было



уделено самому главному зимнему волшебнику — Деду Морозу. Гости приняли участие в викторине по сказкам «Новогодние смешинки», разгадали новогодние загадки-обманки, рассказали стихи, дружно составили поздравительную телеграмму для Дедушки Мороза. Продолжили встречу веселые танцы и игры. Завершили мероприятие мастер-класс по изготовлению нарядной ёлочки из цветной бумаги и обзор яркой книжной выставки «Вместе с книгой в Новый год».



Сектор библиотечного обслуживания центра культуры и досуга ЗАТО Видяево собрал своих лучших книгочеев на театрализованный литературный праздник «Зимней сказочной порой...». Нарядно украшенный зал, музыкальное

сопровождение, сказочные персонажи Домовой, Баба-Яга, Леший, Маруська-Ягуська, Лёшка увлекли зрителей в волшебный мир сказки. Воспитанники ДОУ №2 «Ёлочка» поздравили всех с наступающим праздником и показали инсценировку «Сказки о глупом мышонке» С. Михалкова. Вместе с

традиционными главными героями Нового года — Дедом Морозом и Снегурочкой дети и взрослые водили хороводы, пели новогодние песни, танцевали. Все присутствующие получили большой заряд положительных эмоций на весь 2020 год.

Сотрудники **Центральной библиотеки поселка Зеленоборский (Кандалакшский район)** пригласили своих юных читателей принять участие в громких чтениях «Сказки волшебной ночи». Ребята прочитали рассказ Ф.М. Достоевского «Мальчик у Христа на ёлке», после чего



библиотекарь рассказала им об авторе произведения, особенностях его творчества. Завершилось мероприятие обсуждением прочитанной книги.

Украсили библиотеку книжные выставки «Мышки в книжках» и «Мышиный фейерверк».



Весь декабрь В Городской детскоюношеской библиотеке-филиале № 1 Кировска кипела работа города подготовке к Новому году и Рождеству. В рамках областных Рождественских чтений «Время зимних чудес» яркие события чередой сменяли друг друга. В творческой мастерской «Волшебная шкатулка Зимы» ребята научились делать замечательные

закладки-уголки «Мышки». Эти милые грызуны совсем не навредят книжкам, а наоборот - украсят любую из них. «Тихие» чтения, прошедшие в библиотеке раскрыли произведения с книжной выставки «Мышки из книжки», на основе которой также прошла викторина.

Кольская центральная детская библиотека порадовала своих читателей большим разнообразием новогодних мероприятий.

В начале декабря для малышей прошёл праздник для неболеек «Снеженика, или Зимние правила здоровья». Вместе с ведущим дошкольники убедили Незнайку в том, что зима — это не только самое тёмное и холодное, но и удивительно красивое и очень весёлое время года, и что болеть зимой обидно и совсем не обязательно — нужно лишь соблюдать несколько правил. Ребята поговорили о безопасном поведении на горке, на дороге и на льду, выбрали правильную одежду для холодов, вспомнили зимние развлечения и вместе со Снежной королевой поиграли в весёлую игру на внимание. Все было хорошо, пока Незнайка, съев снежные ягоды, не заснул волшебным сном. Пришлось ребятам искать лекарство: разгадывать снежные загадки и согревать Незнайку теплом своих улыбок.

Хозяйке самого красивого и волшебного времени года был посвящён природоведческий праздник «Зимы волшебные узоры», на котором ведущий

предложил дошкольникам вместе порадоваться приходу зимы, вспомнить ее главные приметы и, конечно, полистать книжки. С помощью красочной презентации малыши полюбовались на сокровища царицы-Зимы, чудеса и волшебство Зимы-чародейки, познакомились с мастерством Зимы-рукодельницы, вспомнили весёлые сезонные забавы. Ребята с



удовольствием провели время в библиотеке: слушали стихи и сказки, «лепили» снеговика, играли со снежными словами.



На вопрос «Какая бывает зима?» попытались ответить участники литературно-игрового часа «Зима полна серебра», котором дошкольники только делились не своими впечатлениями об этом самом удивительном времени отгадывали года, НО И загадки, слушали песни зимней тематики превратившись снежинки, В кружились хороводе. Мероприятие закончилось чтением

произведения К. Ушинского «Проказы старухи-зимы», внимательно прослушав которое, ребята пришли к заключению: зима — весёлое, интересное и волшебное время года.

Снежным играм, волшебству Нового Года, сказочным пейзажам был посвящён конкурс чтецов для дошкольников «Красавица Зима», организованный совместно с педагогами МДОУ. Маленькие чтецы удивили своей выразительностью и артистичностью, а между выступлениями конкурсантов и их родителей ждали игры, танцы и песни. Мероприятие прошло очень весело, и никто не остался без заслуженной награды.

Для ребят из детского сада прошёл игровой час «Чудеса под Новый год». Малыши узнали об истории появления новогодней ёлки, и, конечно же, о добром дарителе подарков — Дедушке Морозе. Дошкольники отгадывали зимние загадки и с удовольствием участвовали в конкурсе на самую красивую ёлочку.



Час традиций «Новый Год на Руси» познакомил читателей библиотеки с русскими новогодними обычаями, с историей возникновения на Руси главных символов Нового Года — Деда Мороза, Снегурочки и ёлки. Весёлые новогодние песни, прозвучавшие в ходе мероприятия, энергичный танец и поздравление Деда Мороза создали праздничную атмосферу и хорошее настроение.

С самым добрым дедушкой познакомило маленьких читателей виртуальное путешествие «В гостях у Деда Мороза». Библиотекарь рассказала о том, что живёт Дед Мороз в большом узорчатом тереме в городе Великий Устюг. Каждая комната этого терема имеет своё волшебное значение. Больше всех понравился дошкольникам Музей подарков, где хранятся все подарки, которые дедушка получает от детишек и своих коллег. Участники мероприятия «побывали» также в комнате Снегурочки, в библиотеке, и, разумеется, в комнате желаний.

Другому символу новогоднего праздника была посвящена игровая программа «Чудо новогодней игрушки». Малыши узнали о том, что первые ёлочные украшения были съедобными, о том, как золотили еловые шишки, делали бумажные цветы и искусные поделки из ваты и когда впервые стали украшать елку шарами. В конце мероприятия дошкольники с удовольствием отгадывали новогодние загадки, участвовали в веселой викторине и смотрели мультфильм про Новый Год.



Для молодёжи прошёл чудес урок «Какого Новый год». цвета Библиотекарь поздравила студентов с наступающим Новым годом предложила совершить небольшое путешествие по материкам и странам, чтобы больше об узнать ЭТОМ замечательном и светлом празднике. Отправной точкой остров Рождества, жители которого встречают

Новый год самыми первыми. После переместились в Индию, Японию, Китай, Вьетнам. Подростки внимательно слушали о традициях празднования начала года в каждой из этих стран. Забавным показался ребятам китайский «Танец дракона», а некоторые выразили желание попробовать традиционную японскую новогоднюю лапшу «соба». От восточных стран библиотекарь перешла к государствам Европы. Участников мероприятия позабавили итальянская традиция выкидывать старые вещи из окон, панамский обычай встречать Новый год криками и шумом и болгарская традиция целоваться после боя курантов.

Специально для начальной школы в библиотеке прошло новогоднее шоу «Ёлка 2020», которое для них подготовили и провели ребята из волонтёрского отряда. Младшие школьники с родителями стали участниками небольшого представления, под названием «Новогодняя ночь», на котором встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой, с символами уходящего и приходящего года и ужасным Пиратом, который хотел испортить праздник. Во второй части маленьким зрителям была представлена танцевальная программа.

Огромная работа была проведена в **Кольской межпоселенческой библиотеке** в рамках областных Рождественских чтений.

Для школьников и студентов Кольского транспортного колледжа состоялась интерактивная беседа с мастер-классом «Про мышку и книжку». В начале



мероприятия сотрудники библиотеки рассказали об истории города Мышкин, который был основан тысячу лет назад, и получил своё название благодаря необычному случаю, когда маленький грызун спас князя от укуса змеи. Учащиеся также совершили виртуальное путешествие в город Мышкин и «посетили» там знаменитый Музей Мыши. Викторина «Мышки в книжках» позволила и школьникам, и молодым людям из колледжа показать свои знания о детских книгах, писателях, вспомнить детство. Японская поговорка «Хотите стать богатым, пригласите в гости мышку» предварила другую часть мероприятия. Под чутким руководством педагога дополнительного образования Анны Андреевны и участники встречи самостоятельно смастерили символ наступающего года.

Для учащихся Кольского транспортного колледжа в общежитии состоялся конкурсно-развлекательный вечер «Веселый праздник — Новый год». Ребятам была представлена электронная презентация об истории Нового года, о традициях и обычаях этого веселого праздника в зарубежных странах, гороскоп на 2020 год. В ходе мероприятия ребята приняли активное участие в видеовикторине, в конкурсах на лучшее исполнение песни, стихотворения, поздравления о Новом годе

Для учеников начальных коррекционных классов Кольской СОШ № 2 прошел мастер-класс «Снегири - птицы утренней зари» совместно с МДОУ № 47 «Морошка». На мероприятии ребята узнали много нового о снегирях, которые занимают по красоте одно из самых первых мест среди представителей вьюрковых. Дети удивились, узнав, что яркой красной грудкой могут

похвастаться только самцы снегирей, а у самочек грудь коричневого цвета. Большое впечатление произвел на ребят рассказ библиотекаря о храбрости этих маленьких птичек. Обогатив свои знания о птицах, юные читатели приступили к изготовлению собственных снегирей из картона и ниток. Сделанные своими руками игрушки получились настоящим украшением для новогодней елки.



Для того чтобы сделать процесс ожидания приближающегося праздника более интересным, сотрудники МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района» разработали бланк адвент-календаря в виде новогодней картинки с обозначенными датами месяца. Ежедневно в группе библиотеки в на ней социальной сети «Вконтакте» опубликовывались различные задания вместе с мастер-классами, рецептами, списками КНИГ для прочтения, стихотворений, интересными фактами по теме и т.д. За выполнение каждого задания участникам в библиотеке выдавалась часть картинки, которую они вклеивали в бланк адвент-календаря. Все, кто принял активное участие в

создании адвент-календаря, были приглашены на литературную карусель «Новогодняя школа волшебников», где дети получили от Деда Мороза подароксюрприз — праздничную папку «Адвент-календарь — 2019». В неё вошли фотографии - результаты всех выполненных заданий. Такая форма работы послужила хорошим стимулом для сплочения семей, совместного семейного чтения, активизации творческого потенциала родителей и детей и привлечения новых читателей в библиотеку.

Для участников клуба выходного дня для молодых семей с детьми «Вместе весело шагать» и воспитанников Дома детского творчества Кольского района был проведен мастер-класс «Новый год спешит на Север», организованный совместно с педагогом дополнительного образования Зайцевой Тамарой Николаевной. С помощью родителей, педагога и библиотекаря дети впервые сделали сложные, но очень интересные новогодние открытки в технике «рор-ир», позволяющей создавать открытки, складывающиеся в плоскую фигуру, а также объемные конструкции.

Воспитанники МДОУ детский сад №4 города Колы посетили литературное занятие, посвященное рассказу М. Зощенко «Ёлка». Дети внимательно слушали книгу и приняли активное участие в ее обсуждении. Завершилась встреча мастерклассом по изготовлению весёлых снеговиков из бумаги.



Литературную карусель «Новогодняя школа волшебников» объединила молодые Кольские семьи. Гостей встречали и приветствовали ведущие — Гномы, а после этого появился Дед Мороз и сообщил, что по дороге у него похитили мешок с подарками и попросил у ребят помощи; только сначала им нужно пройти специальную подготовку в

новогодней школе волшебников. Разделившись на команды и получив маршрутные листы, дети с родителями отправились по сказочным площадкам, где герои передавали «секреты своего волшебства». Пройдя «обучение», команды собрались у новогодней елки, где снова встретились с Дедом Морозом, дружно взмахнули «волшебными палочками»: гирлянда на ёлочке зажглась, и под ней обнаружился пропавший мешок с подарками. После этого вместе с Дедом Морозом играли в веселую игру «Хрум-Хрум!», дружно хлопали, топали, прыгали и смеялись. Все получили в подарок по книжке о мышке - символе наступающего 2020 года. В проведении мероприятия библиотекарям помогли волонтеры группы «САМИ».

Сотрудники **Териберской сельской библиотеки-филиала (Кольский район)** помогли своим гостям окунуться в мир новогодней сказки. Вместе с главными героями, поросенком Хрюшей и мышонком Пиком, дети отправились в Царство Летучих мышей, чтобы спасти Снегурочку. Дорога оказалась трудной,



НО интересной: ребята отгадывали загадки, участвовали в конкурсах, узнавали сказочных героев, пели и танцевали. Все вместе юные читатели смогли победить Бабу Ягу и Ягусю, выполнив все их задания. Благодаря взаимовыручке ребят Дед Мороз со Снегурочкой пришли к ним праздник! Закончилась встреча

дружным хороводом, чтением стихов и вручением подарков!

В Детской библиотеке поселка Молочный (Кольский район) состоялось несколько встреч, посвященных Новому году.

Для учеников второго класса прошла двадцатиминутка зарубежной истории «Новый год по-турецки», посвящённая Году культурного обмена между Россией и Турцией. Дети были удивлены тем, что Турция празднует Новый год не один раз в году, а целых два. Традиция отмечать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января пришла к туркам с запада, тогда как весенний Новый год - Навруз - возник примерно 3000 лет назад. Ребята познакомились с традиционными для этих праздников блюдами национальной турецкой кухни, с различными поверьями и обычаями, а также узнали, как звучит поздравление с Новым годом на турецком языке. Дети из группы продлённого дня приняли участие в рождественских чтениях «Волшебная книга Нового года». Школьники выразительно читали стихи про самые главные праздники зимы и активно делились впечатлениями о прочитанном.

Итоговым Года Театра мероприятием стало театрализованное представление для младших школьников «Кто всё знает про Новый год?». Ребята окунулись в сказочную атмосферу Нового года и поучаствовали в игревикторине, где показали свои знания о любимом празднике. Далее дети попали в царство зимы и приняли участие в театрализованном представлении «Как разбойники Снегурочку украли». На праздник к ребятам попала и разбойница Гёрл, «самая красивая на всём белом свете», которая призналась Дедушке Морозу и ребятам, что Снегурочка у разбойников вместе с новогодним мешком подарков. Чтобы освободить Снегурочку, ребята прошли разные испытания: отгадывали загадки, играли, пели, танцевали. В заключение праздника дети вместе с освобожденной Снегурочкой зажгли новогоднюю ёлочку и станцевали под песню «Ёлочке не холодно зимой».

В Детской библиотеке-филиале № 3 города Заполярный (Печенгский район) целую неделю, длилась новогодняя феерия под названием «Новый год идёт по свету!» Библиотекари рассказывали о традиции встречать Новый Год, об истории появления новогодней елки, и, конечно же, о Дедушке Морозе. Но самым ярким событием стало сказочное представление новогодней сказки в



исполнении сотрудников библиотеки, в приняли участие Дед Мороз, котором Снегурочка, Петрушка, Баба-Яга Снежная Сказочное зрелище стужа. заставило попереживать маленьких читателей, но, в конце концов, добро победило зло. В конце спектакля детей ждали танцы, песни и веселые конкурсы.

В преддверии Нового года в **Центральной детской библиотеке поселка Никель (Печенгский район)** состоялось театрально-музыкальное представление «Новогодние приключения Маши и Вити или в поисках Снегурочки». В зале собрались никельчане самого разного возраста. Перед зрителями предстали главные герои Маша и Витя, перед которыми встала непростая задача — спасти любимую внучку Деда Мороза — Снегурочку, похищенную Кощеем

Бессмертным. На своем пути отважные ребята повстречали разных героев: Бабу Ягу, кота Матвея, печку, яблоньку, Лешего и многих других обитателей сказки. В конце невероятного приключения Маше и Вите удалось победить коварного волшебника и спасти красавицу Снегурочку. В завершение представления,



поставленного по мотивам русских народных сказок яркие огни на библиотечной елке, зажгли фаерщики - участники спортивного клуба «Лидер».

Для всех желающих прошел творческий конкурс «Новогодний волонтер или давай украсим библиотеку вместе», привлекший много неравнодушных никельчан к подготовке помещений детской библиотеки к встрече Нового 2020 года.

В Сельской библиотеке-филиале № 8 в поселке Спутник (Печенгский район) прошли тихие тёплые чтения «Под чистым снегом Рождества». В дни зимних школьных каникул, коллектив библиотеки по традиции для своих



любимых читателей и их родителей, бабушек и дедушек провел Рождественские встречи со сказками: «Снегурочка», «Морозко», «Щелкунчик». Самые активные читатели библиотеки приняли участие в мастер-классе по Рождественского изготовлению камина. ставшего украшением праздничной фотозоны. Дополнили событий череду новогодняя

книжная выставка «Двенадцать месяцев», конкурс рисунков «Рождественская сказка» и мастерская поделок «Рождественская ярмарка».

Сотрудники Городской библиотеки-филиала №4 поселка Печенга (Печенгский предложили своим читателям принять участие в акции «Посылка желаний». Каждый смог написать пожелание или поздравление библиотеке и отправить его. Для учеников младших классов МБОУ СОШ № 5 библиотеке прошли громкие чтения «Библиотека Снеговика», викторина «В норке живет, корку



грызёт...» и познавательный час «История Нового года». Ребята с интересом прослушали историю появления главного зимнего праздника и откуда взялось понятие «Старый Новый год», ответили на вопросы викторины о грызунах, посмотрели видеоролики о том, как встречают Новый год в других странах и, конечно, с интересом почитали снежные истории и зимние сказки.

В Центральной городской библиотеке в городе Полярные Зори в клубе «БИБИКО» состоялись различные новогодние мероприятия. Были организованы громкие чтения саамских сказок, проведены беседы и мастер-классы. Самым волнительным занятием для ребят оказался мастер-класс по созданию писем для Дедушки Мороза. Дети не только написали свои пожелания, но и познакомились с правилами оформления почтовых конвертов. Мероприятие завершилось походом детей на почту, где они самостоятельно опустили свои письма в ящик.



Для читателей **Центральной детской библиотеки города Полярные Зори** прошла целая вереница ярких мероприятий.

Участники мультимедийного часа «Как встречают Новый Год люди всех земных широт!» поговорили о традициях и обычаях разных странах мира. Ребята совершили

празднования Нового Года в новогодний круиз в Японию и поучаствовали в замечательном обычае «Новогодние желания». В Гвинее, юные путешественники узнали, зачем устраивают, шествие слонов в новогоднюю ночь. Ребятам так понравились эти животные, что они сами захотели превратиться в маленьких слоников и устроить Знакомясь с обычаями страны Конго, путешественники были приятно удивлены, узнав, что здесь вместо ёлок наряжают пальму и не стеклянными шарами, а ...мартышками. Ребята тоже решили превратиться в забавных мартышек. Помогла им в этом игра «Мы - весёлые мартышки». Время в круизе пролетело незаметно, и было пора возвращаться в Россию, чтобы подготовиться к встрече Нового Года, нарядить ёлку и поиграть в зимние забавы. Весёлая игра «Это, правда, детвора?» и конкурс «Нарядите ёлочку», подарили массу положительных эмоций и веселья.

В преддверии праздника библиотекарь младшего читального зала пригласила своих читателей на мастер-класс «Новогодний сувенир». На встрече

участники занимались изготовлением замечательных новогодних игрушек – елочек и снеговиков из соленого теста. Созданные поделки ребята унесли с собой, чтобы поздравить своих родных и близких с наступающим Новым 2020 годом.

Праздник «Новый год спешит по свету» состоялся учеников шестого класса. Ребята вместе со старым гномом отправились в виртуальное путешествие на волшебном паровозике по разным странам мира. Везде, где были сделаны остановки, путешественники не только узнавали, как встречают Новый Год в этих странах, но и сами поучаствовали в главной новогодней традиции Японии, Китая, Финляндии, Бразилии, Италии, Англии и Германии. Закончилось путешествие праздничным чаепитием. Ребята поздравили друг друга с наступающим Новым годом и пожелали в 2020 году исполнения всех желаний.



Для участников клуба «Юный книголюб» и школьников из группы продленного дня в Сельской библиотеке поселка Африканда (Полярнозоринский район) замечательный детский организован праздник. Дети в карнавальных масках, с пришли новогодними поделками читальный зал, где их ждала наряженная Вместе библиотекарем ребята

вспомнили основные традиции празднования Нового года, ответили на вопросы о Деде Морозе. С большим оживлением юные читатели играли в игру «Да-нет», которая помогла им расширить свои знания о символе наступающего года Мышке. Активно и весело прошла викторина «Мышки-норушки - интересные зверушки».

Много шума и радости вызвала игра «Кто хочет стать принцессой?». Девочкам очень понравилось играть и угадывать предметы, лежавшие на стуле, а мальчики тоже выразили желание принять участие в игре, поэтому было принято провести второй тур под названием «Кто хочет стать принцем?». Завершилось мероприятие фотосессией и праздничным салютом из хлопушек.

Дополнительная информация по телефону: 8 (8152) 44-21-72 metod@polarnet.ru